# 以帮忙办理工商执照为由, 骗取生意伙伴亲笔签名

# 女子伪造36万元借条被识破

本报通讯员 田绪宏 本报记者 赵壁

在李沧区做茶叶生 意的女子张某与刘某,互 有生意往来,关系很好。 刘某表示能帮张某办理 工商执照,为免麻烦,让 张某在几张空白A4纸上 签名。没想到不久后,刘 某却拿出有张某签名的 借条,将她告上李村法庭 讨要36万元借款。奇怪的 是借条上半部分是空白 的,刘某又无法提供所借 款项的来源,办案法官觉 得事有蹊跷,建议张某到 公安机关报案。16日,刘 某因涉嫌诈骗遭公诉机 关起诉,在青岛市李沧法 院开庭受审。





#### 借款来源 与他人说法不符

15日,李村法庭的周法官向 记者介绍了,她之前办理过的一 起讨要欠款的民事诉讼。2009 年,一名身上珠光宝气,脖子上 戴着很大碧玺项链的中年女子 刘某拿着一张欠条,向李村法庭 起诉张某,讨要36万元欠款和4 万元利息。周法官看到刘某提供 的欠条时,觉得有些蹊跷,欠条 写在一张A4白纸上,但是白纸的 上半部分是空的,内容是从下半 部分开始写的,而且欠条的内容 借款金额等都是刘某自己书写 的,借款人张某只在右下角签了 个名字。经鉴定,欠条内容和 张某的签名属于两只签字笔的 墨水,而且无法鉴定两种笔迹时 间的早晚。

欠条上的欠款人张某告诉法官,她从来没有向刘某借过36万,也没有打过欠条。但是这张欠条上的笔迹确实是张某本人的。张某才想起来,刘某曾跟她说认识工商局的人,可以帮她办理工商注册等业务,为了避免麻烦,让她在几张A4纸的右下角都签上她的名字和日期。但是张某无法举证。

周法官让刘某提供40万借

款的来源。刘某称,有3万元是曲 某那里借来的,14万是跟情人李 某借的,剩下的是出售一处房产 的房款,她当时只收了首付款, 剩下的20万房款贷款都直接给 了张某。然而法官调查了解到, 曲某确实给了刘某3万元钱,但 并不是借款,而是刘某答应给曲 某办理工作的活动费。李某称根 本没有借14万给刘某,因为刘某 所称的借款时间,他和刘某正在 崂山法院因经济纠纷打官司期 间,根本不可能借给她那么多 钱。而刘某所说的房屋购买者也 提供证据,证明还欠刘某9万元 房款没还,而且早已经接到法院 通知,因为刘某在另外的官司里 欠他人款项,对方做了财产保 全,让购房的人配合执行,暂时 停止将房屋贷款付给刘某。



#### 各种借口 躲避出庭听审

周法官介绍说,她办理这起案件期间共开庭三次,只有第一次开庭刘某出面了,但是后续开庭刘某一直找理由推脱。"她先说,她北京的母亲病危了,后来又说母亲去世了,再后来说给母亲守孝……"周法官说,通常作为债权人,打官司讨要债务的时

候都是积极出庭,刘某一再推脱的态度很令人生疑。可笑的是周法官的同事郝法官之前在审理刘某其他案子时,刘某曾用过自己并得了白血病的理由,推脱

周法官透露,在刘某声称母亲去世,她人在北京期间,她的其他同事在李村法庭见过刘某来领取执行款。周法官凭经验判断刘某提供的欠条可能是伪造的,所以建议张某到公安机关报案并申请鉴定欠条的真伪。

法院后来查明,刘某向法院 提出做财产保全的时候,提供的 担保财产并不是她本人的,而担 保人本身也并不知道担保的情况,是刘某以给他办事将他的身 份证资料拿走了私自办理的财 产保全担保。



#### 涉嫌诈骗 终被抓获

给张某出庭作证的曲某曾 拖刘某给她办理工作,并给了她 3万元的活动费,但是刘某事情 没有办成,也不退钱,张某也曾 经被刘某以各种理由骗走30余 万元,二人一起到公安机关报 案。刘某涉嫌诈骗被公安抓获 时,现场从刘某的包中搜出一张 16万元的欠条,内容是刘某手写的,签名落着曲某的名字和张某的欠条如出一辙。

公安机关和检察机关发现刘某以合伙做花生油生意为由,诈骗张某37万余元,以帮助曲某找工作为由,骗取4万余元。检察机关最终以刘某诈骗张某37余万元、诈骗曲某4万余元起诉刘某诈骗。在公安机关调查过程中,刘某向李村法庭提出申请,赖向张某讨要36万元欠款的根据

据办案法官介绍,在公安机 关调查过程中,刘某承认曾经以 合伙做花生油生意为由,骗取张 某30余万元。其中22万元是通过 银行转账,其余是交付的现金, 对所犯罪行供认不讳。但是16日 庭审过程中,刘某对检察院指控 的犯罪事实概不承认,也坚决不 承认借条是伪造的。整个庭审现 场,刘某始终在啜泣着喊冤,声 称在公安招供是被刑讯逼供的 结果,法官要求其提供证据,刘 某却支支吾吾提供不出来。刘某 对公诉人提出的证据均予以认 可,包括证人证言等,但是却对 犯罪的动机和事实概不承认,多

李村法庭周法官介绍说,她办案过程中调查了解到,刘某心理素质很过硬,曾经在一起官司中撒谎,却成功通过了测谎仪的测试。目前,此案正在进一步的审理中

### 胶莱镇 多措并举 开展计生宣传

胶莱镇计生办严格按照 "和谐计生,诚信计生"的工 作要求,及早谋划、详细安排,以全市开展"计生服务 管理提升年"为契机宣传利 益导向机制,强化新型婚婚 观念的建立,采取多项措施, 使计划生育宣传活动迅猛发

一是通过进村入户,发放 宣传资料,建设人口文化一条 街,计生电影进村等群众喜闻 乐见的宣传方式,使群众了解 计生政策。

二是宣传人口计生政策 法规,突出计划生育利益导向 政策。

三是宣传模范典型,重点宣传婚育新风进万家活动、关爱女孩行动,计生"幸福家庭行动"中涌现出的先进人物、致富典型、文明家庭的模范事迹。

四是为返乡流动人口、新婚对象、孕产妇、计生户发放计生宣传品。印制计生年历、宣传小册子和宣传挂图等,提高广大育龄群众对计划生育的知晓率、满意度。

(时亮 仲伟东)

## 青岛边检站 举办政工干部 授课比赛

本报讯 11月8日,青岛 边防检是站政工干部授课比 赛在机关综合厅圆满结束。

此次比赛,选手们分别从 当代革命军人核心价值观和 反腐倡廉教育两个方面,充 分运用集图片、动画、视频、 音乐于一体的精美多媒体 课件和深入浅出、幽默风体 的语言,科学解读了当概以 命军人核心价值观、反腐倡 廉集中警示教育的核心内 容和精神实质,受到了官兵的 一致好评。

(马成德)

# 用过期许可证违规掘路

一施工单位想蒙混过关被查处

本报11月16日讯(记者 苑菲菲 通讯员 王赛顶) 施工许可证上明明 写着"自来水管道碰头工程",可现场工 人铺设的却是电信管道。16日上午,一 单位拿过期半个月的许可证重复掘路 被查处,施工方随即被责令停工。

"前两天管道铺设工程不是已经结束了吗?怎么刚过没一周路又给堵上了?还有完没完了!"近日,途经上苑路的汽车司机很郁闷。经历了一个月封闭施工的道路刚修复完毕,道路已经垫平,围挡板也全部撤出,本以为以后可畅通无阻了,谁知如今又变得难走了。

16日上午9时许,李沧区城管执法局虎山路中队队员到达上苑路附近时,几名工人正拿着撅头,铁揪等工具在对刚平整完的道路进行挖掘。施工人员表示,他们正准备为电信部门铺设管道。

而在其提供的施工许可证明上,道路挖掘用途一栏写着"自来水管道碰头",时限从10月8日至11月4日。不仅挖掘用途不一样,许可证还过期了近半个月。

对此,施工方一姓李的负责人解释说,在第一次自来水管道刚铺设完毕之后,他们又接到了电信部门铺设管道的活。而巧合的是,此次电信铺设的路线居然和刚结束的自来水管道路线在同一地点。他们这才想趁势接着在原路上再挖一次。"工程很快就能结束,本来以为只要没专门部门来查,肯定不会有人注意的。"

随后,执法人员对施工工具予以查扣,并对施工现场进行了封锁,同时责令施工方办理施工手续。因为违规重复掘路,施工方还将面临掘路费用标准的